

宁夏法治报

2023年9月15日 星期五 今日8版 总第1924期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

宁夏公安“夏季行动”绘就平安新图景

本报记者 丁丁 刘炳宇

什么犯罪突出就重点打击什么犯罪，哪里治安隐患严重就重点整治哪里。夏季治安打击整治行动开展以来，宁夏公安机关高起点组织推动、高站位部署谋划，全面落实打、防、管、控各项举措，确保了全区政治社会大局持续安全稳定，违法犯罪警情数、刑事案件立案数、涉民生电信网络诈骗案件数、涉及人员伤亡道路交通事故数和死亡人数同比分别下降2.4%、8.9%、1.5%、16.6%、28.3%，刑事案件破案数、治安案件查处数同比分别上升3.6%、6.1%。

高压打击整治 快侦快破守护平安

“终于抓到这伙人了，他们太可恶了！”近日，听说“电瓶大盗”落网了，电动车行老板老张的心里别提多高兴了。

“平安”二字重千钧。宁夏公安机关始终紧盯群众反映强烈的“盗抢骗”“黄赌毒”“食药环”等涉民生领域突出违法犯罪，以及

关系群众切身利益的民生小案，坚持小案不小看，各警种协同发力，多战线同步出击，纵深推进打击整治工作，在全区形成严打高压态势。

近日，固原市公安局食药环安全保卫支队联合相关警种部门及原州区公安分局合成作战，捣毁非法生产储存危险化学品乙硫醇黑窝点3处。经查，8名犯罪嫌疑人在未取得危化品相关许可的情况下，生产危险化学品乙硫醇成品550余吨非法买卖获利，涉案总价值1000余万元。

“我们发挥公安主业，突出打击整治重点，合成作战提升打击效能，发起集群战役，对命案积案、电信网络诈骗等违法犯罪掀起打击整治凌厉攻势。”自治区公安厅刑侦总队总队长肖军军说，“夏季行动”开展以来，全区各地打击各类违法犯罪战果丰硕，破获电信网络诈骗案件512起，抓获犯罪嫌疑人1269人，冻结银行卡3267张、金额1.45亿元。

本报讯（首席记者 马哲）9月14日，“平安宁夏·2023”暨宁夏辐射事故应急综合演习在宁东能源化工基地开展。演习由自治区政府主办，自治区党委宣传部、国安办、自治区生态环境厅、应急管理局、公安厅、卫生健康委等24个部门（单位）约190人参演。生态环境部西北核与辐射安全监督站进行现场指导，陕西、甘肃、山东等8省区生态环境部门观摩演习。该演习是生态环境部2023年核与辐射事故应急演习计划的重要组成部分，是每5年进行一次的综合性、协同性、实战化演习，不仅是对自治区级辐射应急处置能力的检验，也是一次辐射事故应急处置的全方位展示和实战教学。

演习模拟宁夏鲁银工程检测有限公司在国家能源集团宁夏煤业有限责任公司煤制油分公司作业时，由于煤制油分公司催化剂贮料罐发生燃爆，导致鲁银公司探伤机（内含一枚Ⅱ类铯-192放射源）和煤制油分公司料件计（内含一枚Ⅳ类铯-60放射源）失控，2名探伤操作人员受伤的重大辐射事故。演习按照“真源”“真测”的实战要求进行“无脚本”盲演，主要内容包括突发辐射事故信息报告、辐射事故应急响应和指挥调度、放射源监测搜寻、放射

高密度巡防巡逻 全方位守护拧紧“安全阀”

“这些年每天从早到晚都能看到警察和警车巡逻，心里特别踏实。”在青铜峡市青秀园市民休闲森林公园，提及社会治安的变化，李大爷感触颇深。

针对夏夜治安规律特点，宁夏公安机关坚持屯警街巷、有警出警、无警巡逻、动中备勤，把“被动集结”转化为“主动应战”，利用社区警务室循线巡逻，巡防力量对重要路段和重点区域进行补“网”，形成全覆盖的网络化巡防格局，力争第一时间反应、第一时间出警、第一时间处置，以主动警务织密“防护网”，拧紧“安全阀”、守护“烟火气”，让老百姓真切感受到平安就在身边，确保治安环境绝对安全。

“警察巡逻更频繁了，安全系数就高了，生意也越来越好做。遇上喝醉酒闹事的人，警察都会第一时间到店内制止，不到5分钟

就解决问题。”烧烤摊摊主陈先生高兴地说。

高效排查整改 念好“紧箍咒”打好“组合拳”

“老板，你们店存在燃气安全隐患，请马上进行整改。”“夏季行动”中，宁夏公安机关将公安部党委、自治区党委政府部署开展的系列隐患排查整治专项行动与“见底行动”有机结合，紧盯苗头隐患，全面排查安全风险。截至目前，共检查涉枪涉爆单位147家次，排查涉枪涉爆从业人员346人次，检查重点要害部位116处。

交管部门针对夏季道路交通安全规律特点，紧盯“两客一危一货一面”及6座以上小客车等重点车辆，强化路面管控、部门协作、源头治理、宣传警示，全区共查处各类道路交通违法行为87.5万余起，排查整治各类道路安全隐患726处，“两客一危”车辆检验率达99.57%、报废率达99.58%，重点驾驶人审验率达97.30%、换证率达98.94%。

我区开展辐射事故应急综合演习

24家单位约190人参演

源处置回收、舆情信息引导、公共秩序维护、人员疏散和伤员救治等。

模拟事故发生后，立即启动辐射事故应急预案，按预案采取应对措施，包括紧急叫停事故周边产线、封锁事故现场、疏散事故区域内人员、请求消防救援、及时上报事故情况等。宁东能源化工基地管委会、自治区生态环境厅、自治区政府接报后分别按照各级辐射事故应急预案，启动辐射事故Ⅱ级应急响应，成立辐射事故应急指挥部，组织各专业组赶赴事故现场进行处置，充分体现了自治区、宁东能源化工基地和企业应对辐射事故三级联动的协同性和高效性。通过演习，检验和提高了我区辐射事故应急预案的有效性、应急准备的完备性，提升了辐射应急实战能力，减少或避免突发性辐射事故造成的损失，为保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定奠定了坚实基础。



本报讯（记者 丁丁）近日，全区各级公安机关组织民警辅警、社区网格员和反诈志愿者，开展反诈宣传工作，让群众在家门口就能学到反诈知识。

“接到自称公安局民警让你转钱的电话，一定要先给咱派出所民警打电话核实。”在全区各地活动现场，民警通过揭露诈骗伎俩、以案说法开展警示教育，将反诈宣传浓缩为“八个凡是”，简洁明了，通俗易懂，并向群众介绍推广“国家反诈中心”App等反诈利器。

银川市公安局在辖区高发案小区设置宣传展台、悬挂警示横幅，在单元楼门口、电梯内张贴宣传海报，开展下载“国家反诈中心”App填写入户宣传回执送礼品等活动。石嘴山市公安局在辖区高校开展反诈知识集中宣讲，向在校学生讲解典型案例，同时在大屏幕循环播放反诈宣传视频，通过广播反复播报反诈知识。吴忠市公安局联合辖区网格员进社区、进村居开展“反诈小课堂”活动，向群众讲解识别诈骗的技巧，引导群众实名注册“国家反诈中心”App。固原市公安局将全市反诈民警划分到乡镇指导配合各乡镇宣传，以移动喇叭全天候循环播放、社区村部大喇叭喊话、商场电子屏滚动播放、入户宣传、现场宣讲等形式，开展全方位、全覆盖的反诈宣传活动。中卫市公安局结合典型案例，向群众讲解防范常见电信网络诈骗套路、新型网络诈骗手段、恶意钓鱼软件等潜在网络安全风险的方式方法，揭露网络违法犯罪伎俩。

从“心”出发 “陪同”回归 银川强戒所“一对一” 矫治打通戒毒“心”通道

本报首席记者 马涛

“警官，我画的是我梦想中的家园，有大树，有牛羊……”在银川强制隔离戒毒所心理矫治沙盘治疗中，戒毒人员刘某在心理咨询师王旭东的引导下，画出内心的画面，讲述画中的情景。

刘某是一名年轻的戒毒人员，内心封闭、自卑少语，让人不得不投入更多关注。由于从小父母离异，早早辍学，混迹社会，后又沾染毒品，刘某非常渴望家庭的温暖，但回归社会的家庭支持系统十分薄弱。

在王旭东的引导启发下，刘某逐渐敞开心扉，卸下内心防备，通过沙盘分享自己对戒断后新生活的向往，“我渴望拥有自己的家庭，在那里，充满了阳光、动力”。

“你还年轻，家庭的变故并不是你的错，毒品麻痹的是你的灵魂，让你失去了本该健康的人生，只有戒除毒瘾，实现自己的人生价值，才能使内心得到充盈。”在轻柔的音乐声中，王旭东告诉刘某：“知道吸毒错了，努力改正，请坚持、坚强、坚定地保持操守……我们也会坚定地陪在你身边。”

随后，在VR虚拟现实治疗室，心理咨询师通过模拟社会、家庭中的压力、坎坷、变故等场景，提醒刘某在特殊情境下保持清醒头脑，提升其抵制毒品的心理防范能力。

“戒毒就是戒‘心’，戒‘自己’，人生需要面对的最大敌人往往就是自己，戒毒人员需要更多的‘陪同’。”王旭东告诉记者。

天天讲安全

消防宣传“进家庭”安全知识“送上门” 兴庆区开展“千人万场” 家庭消防安全教育活动

本报讯（记者 苏克龙）“走道、阳台、厨房要清理干净，不能堆放可燃物品；火源、电源、气源都要关闭，不能出现泄漏……”9月13日，在银川市兴庆区塞上骄子小区，消防宣传员向居民宣传家庭“三清三关”消防安全知识。当日，兴庆区消防救援大队和银华社区联合开展“千人万场”家庭安全素养提升教育活动，将消防安全知识送到居民家中。

消防宣传员和社区志愿者拿着大喇叭，一边向居民发放安全宣传手册，一边讲解消防安全知识。宣传人员随后来到居民家中，提醒居民在日常生活中要做到“三清三关”，不在楼道堆放杂物，确保疏散通道畅通，向居民发放消防宣传彩页，为居民讲解消防安全常识。宣传人员还帮助居民检查家中燃气管道是否漏气、电气线路是否老化以及其他安全隐患，并及时消除隐患。

兴庆区消防救援大队将持续推进“千人万场”家庭安全素养提升教育活动，不断提高家庭消防宣传覆盖面和居民抵御火灾、自救能力。



9月13日，消防宣传员和社区志愿者到居民家中宣传消防安全知识。

本报记者 苏克龙 摄

自治区公安厅发布“净网2023”行政处罚十大案例

本报记者 丁丁

9月14日，自治区公安厅发布宁夏“净网2023”行政处罚十大案例。

银川某科技公司未履行国际互联网备案职责、网络安全保护义务，未落实网络安全等级保护制度。兴庆网安工作发现，银川某科技公司网站未进行国际互联网备案，相关业务系统未落实网络安全等级保护制度，Linux服务器存在网络安全隐患等，依据法律法规，对该公司予以停机整顿2个月并责令改正的行政处罚。

银川某物业公司未履行数据安全保护义务案。永宁网安工作发现，银川某物业公司未采取数据分类、重要数据备份和加密等措施，未履行数据安全保护义务，对该公司予以行政警告并责令限期改正。

银川某学校未履行网络安全保护义务案。兴庆网安工作发现，某学校未履行网络安全保护义务，未制定网络安全事件应急预案，信息系统存在大量高危漏洞，对该学校予以行政警告。

惠农区某移动营业厅未履行个人信息保护义务案。惠农网安工作发现，惠农区某移动营业厅未履行个人信息保护义务，未制定内部安全管理规章制度和操作规程，个人信息数据有被篡改及泄露的风险，对该营业厅予以行政警告。

利通区某医院未履行网络安全保护义务案。利通网安工作发现，某医院未落实网络安全等级保护制度，信息系统存在多种高危漏洞，经责令整改后仍未整改，对该医院

予以行政警告。

青铜峡某公司未履行国际互联网备案义务案。青铜峡网安工作发现，某公司门户网站未进行国际互联网备案，未履行国际互联网备案义务，对该公司予以行政警告。

沙某非法利用网络发布违法信息案。泾源网安工作发现，泾源县某村的沙某利用网络通讯群组方式发布“收购驾驶证分”，利用网络传播涉及实施违法犯罪活动的信息，对沙某予以行政拘留3日。

西吉某供热公司未履行网络安全保护义务案。西吉网安工作发现，某供热公司未履行网络安全保护义务，网络安全制度不完善，未开展网络安全应急演练，未落实网络安全等级保护制度等，对该公司予以行政罚

款15000元，对该公司网络安全负责人予以行政罚款5000元。

沙坡头区某社区卫生服务中心未履行网络安全保护义务案。沙坡头网安工作发现，某社区卫生服务中心外网专线IP主动查询或访问境外恶意域名，疑似感染木马病毒。经核查，该社区卫生服务中心未履行网络安全保护义务，未安装防网络侵入、攻击设备，存在高危漏洞等，对该卫生服务中心予以行政警告。

中卫某能源公司未履行网络安全保护义务案。沙坡头网安工作发现，某能源公司未履行网络安全保护义务，未制定网络安全管理制度，公司办公终端存在弱口令，对该公司予以行政警告。

